

# 狮山、里水对密闭场所开展检查,抓好疫情防控工作

## 做好“进门三件事” 清洁消毒通风要重视

珠江时报讯(记者/李福云 通讯员/张瑜萍 唐敏忠 朱嘉泳)近日,狮山、里水镇领导分别带队,对酒吧、影剧院、网吧、KTV等密闭场所进行检查,要求各场所做好“进门三件事”,注意清洁消毒通风,抓紧抓实抓细疫情防控工作。

### 狮山 加强重点场所常态化检查

5月21日晚,狮山镇委书记林健带队,对狮山罗村的网吧、KTV、沐足、超市等各类密闭场所进行检查。现场,检查组督促各场所严格落实“进门三件事”。林健要求,各场所要做好防控物资储备,制定应急预案,设置应急区域,加强清洁消毒,同时要加强对员工的防控知识和技能培训,提高人员防疫意识。

由狮山镇副镇长潘裕辉带领的工作组,则到狮山宦窑、大圃督促各类密闭场所加强防疫管理。在松岗社区,一家网吧人员相互间的距离明显小于1米,不符合防疫要求,工作人员当场进行纠正。

“我们每隔4个小时会消毒一次,每一位进来的消费者,我们都会提醒他做好个人防护,全程佩戴口罩。”位于狮山镇富弘广场的一家网吧店长陈果介绍,除了落实“进门三件事”外,网吧

的显示器、键盘、鼠标、耳机、桌面、沙发等,都做到“一用一消毒”。

密闭场所由于通风不畅,人员聚集极易引起疫情传播。为此,狮山镇加强对重点场所的检查,对各类密闭场所提出三方面的防疫管理工作要求。一是盯紧防控重点薄弱环节,各类密闭场所责任人要落实“进门三件事”,做好个人防护,保持1米以上的社交距离;二是落实防控主体责任,在日常经营中管控顾客流量,落实“3050”要求,影剧院不超过30%的承载量,网吧、酒吧、娱乐场所(包括包间)不超过50%的承载量,防止人员扎堆;三是落实重点场所清洁消毒通风,重点加强空调等通风系统的常规消毒,优先选择自然通风,利用排风扇等装置加强机械通风。

接下来,狮山将加强对重点场所常态化防控监督检查,对各类密闭通风不良场所进行地毯式排查,切实外防输入、内防反弹,毫不放松抓紧抓实抓细常态化防控工作。

### 里水 各场所要落实防疫工作

5月22日晚,里水镇委书记谭艳玲率公安、市场监督管理局、文化站等部门人员,到洲村社区的酒吧、KTV、水疗馆等密

### 进门三件事



#### 1.测温扫码

在场所入口处,设专人对顾客进行体温测量,指导顾客扫电子健康码,如发现体温异常的,应劝阻其进入。

#### 2.做好个人防护

引导顾客正确佩戴口罩,工作人员在岗接待顾客时应佩戴口罩,加强手部卫生,勤洗手、常通风,注重咳嗽礼仪。

#### 3.保持一米线

场所内人员应保持一米以上的社交距离,避免扎堆聚集。

闭场所开展疫情防控工作检查。

在永润广场一家水疗馆,检查组一到迎宾台,工作人员便要求大家在保持1米社交距离的前提下,有序排队扫码,并测量体温,确认每个人都体温正常、扫码显示绿码时,再让大家消毒双手后进入。

“每个进来的人都要扫码和量体温吗?有没有严格落实‘进门三件事’的要求?”谭艳玲边检查边向负责人了解疫情防控和复工复产情况。

随后,检查组还来到了一家沐足店和一家KTV检查,发现各场所基本能做到测温、扫码、消毒,但在KTV的一些包厢中,有部分服务员和顾客没有严格

落实戴口罩要求。谭艳玲提醒,KTV是密闭通风不良场所,唱歌容易有唾液传播的风险,经营者要按照相关指引和要求,严格落实疫情防控工作。

检查过程中,谭艳玲向各经营场所负责人再次明确“进门三件事”要求,各经营场所要督促顾客佩戴口罩,做好人员入场管理。场所入口处须配备体温测量设备,对所有进入人员进行体温监测。

接下来,里水镇将继续加强对重点场所常态化防控监督检查,特别关注酒吧、影剧院、美容美发、网吧、游艺娱乐、歌舞娱乐、洗浴、室内健身、超市等各类密闭通风不良场所。

# 改造小厕所 改善大民生

大沥力争年底前三分之二以上农村公厕达到三类以上标准

珠江时报讯(记者/李翠贞 通讯员/邵燕萍 邓健东)小厕所关系大民生,小空间展示大文明。近期,大沥多个社区积极展开公厕改造提升工作,根据大沥镇的计划,在今年年底前,镇内三分之二以上农村公厕将达到三类以上标准,农村无害化卫生公厕普及率达100%。

在沥北表西经济社,村中唯一的公厕近日进行了临时封闭,将开始实施改造提升工作。表西经济社计划投入1万至2万元对公厕进行局部改造,将其由农村三类公厕提升为二类公厕。

日前,沥北社区启动今年的“厕所革命”工程,将有步骤、有计划地推动社区内农村公厕的改造,提升人居环境。目前已经有坎东、湖马等经济社的公厕纳入“厕所革命”范围,当中有改造提升的,也有全新建设的,逐步淘汰一批环境卫生差的三类公厕,建设标准更高的农村公厕。

去年,大沥镇启动乡村振兴“厕所革命”三年行动计划,以《广

东省农村公厕建设指引》为参考,逐步完善农村公厕规划建设。大沥对全镇255间农村公厕进行了摸底调查,积极实施农村公厕改建、新建工程,并且建立健全农村无害化卫生厕所长效管护机制,同步实施粪污治理,有效衔接生活污水处理,推进厕所粪污有效处理或资源化利用。

目前,有部分社区已经完成了公厕改造,群众满意度高。如凤池社区凤西公厕改造后,达到了一类公厕的标准,公厕除了各项设施一应俱全之外,还采取岭南建筑风格,与外围的景观相映成趣,成为了当地的一景。

根据计划,大沥镇将在今年年底前,实现镇内三分之二以上农村公厕达到三类以上标准,乡村旅游区等公共场所建设A级以上厕所,每个自然村按实际需求建成1个标准化公厕,农村无害化卫生公厕普及率达100%,厕所粪污基本得到有效处理或资源化利用。

### 4月大沥·中国全铝家居价格指数报告公布

## 全铝成品家居价格涨势平稳

珠江时报讯(记者/李翠贞)近日,2020年4月大沥·中国全铝家居价格指数报告公布,报告指出,随着国内新冠肺炎疫情逐渐得到缓解,全铝家居价格指数跌幅收窄,各细分指标则各有不同走势。

4月末,南海灵通铝锭价收报于12417元/吨,与3月相比每吨下跌168元/吨,跌幅为1.33%。在此影响下,家具铝型材价格指数继续下跌但跌幅趋缓,收报于96.95点,环比下跌0.78%。

与家居铝型材的价格走势有所

不同,4月全铝家居成品家具价格指数收报于113.81点,环比持平,同比上涨0.92%。成品家居各细分品类价格指数同步走平,其中,柜体价格指数收报于116.20点,同比上涨1.27%;门窗价格指数收报于109.98点,同比上涨1.11%。

此外,报告还显示,家居配件价格指数收报于102.85点,环比微跌0.13%,同比上涨0.11%。机械设备价格指数则收报于98.20点,环比下跌1.30%,同比下跌1.32%。

# 大沥镇部署宣传思想文化工作 落实九大工程 补齐创文短板



珠江时报讯(记者/吴志恒 通讯员/张淑芬 刘成)近日,大沥镇召开2020年宣传思想文化暨创文工作动员会议,会议提出,今年要落实九大重点工程,补齐文明创建的短板,助力佛山奋夺全国文明城市“三连冠”。

2019年至今,大沥镇宣传思想文化工作成绩亮眼,新闻报道超4000条,登上“学习强国”平台超百条,《做生意,来大沥》宣传片荣获“我们的湾区大文章”大赛全省唯一镇街奖项。文化创展成果同样丰硕,南海黄飞鸿中联电缆武术龙狮协会醒狮队参演庆祝中华人民共和国成立70周年联欢活动,麦边舞龙亮相中央电视台中秋晚会,话剧《穷孩子富孩子》获评广东省第十一届精神文明建设“五个一工程”优秀作品。

2020年,大沥将大力推动文化振兴、乡风文明建设。各社区要推动道德人物、美德家庭的选树,开展好人好事点赞活动,发挥“好人”影响力,凝聚社会正能量。同时结合“百里芳华”乡村振兴示范带建设,推动社会主义核心价值观、村居文化和环境有效融合。

目前,大沥已建成1个新时代文明实践所、42个实践站、5个社会主义核心价值观特色公园。会议提出,建设新

【九大重点工程】	
1	核心价值观景观建设
2	集贸市场综合整治
3	老旧社区、背街小巷补短板
4	非建成区综合整治提升
5	校园文明创建提升
6	公共环卫设施提升
7	母婴设施建设提升
8	公共机构和窗口行业文明服务
9	交通秩序提升

时代文明实践所(站、点)主要活动方式是志愿服务,各单位、各社区要围绕“理想信念教育、爱国主义教育、公民道德教育、文明村镇创建、志愿服务培育”等主题,策划组织切实可行的活动,打造特色品牌,以具体项目抓出实效。目标在今年底,全镇建成10个新时代文明实践站示范点。

今年,佛山市要奋夺全国文明城市“三连冠”。根据日常发现的“短板”,大沥镇班子成员与相关单位共同牵头,落实九大重点工程。与此同时,大沥建立镇党政班子领导与驻点联系社区“创文”工作挂钩机制,由镇党政班子领导成员定期深入社区、重点场所,了解“创文”重点工作推进情况,指导工作开展,协调解决

创建难点问题。

值得一提的是,今年6月底前,大沥、盐步、黄岐片区将各打造一个母婴室示范点,树立片区标杆作用。同时推动医院、艺术场馆、交通枢纽(汽车站等)、大型商场、政务大厅等公共场所母婴室建设。

“‘群众满意’是文明创建的重要指标,我们要充分依靠群众,争取社会各界的理解、支持和参与。”大沥镇委书记刘浩文表示,文明创建是全镇大局工作,贯穿城市治理现代化、人居环境整治、美丽乡村建设等各个方面,尤其是要把文明创建的着眼点,从中心城区辐射延伸至所有村居,推动城乡空间规划、生态环境、交通出行、公共设施、文明实践的全面升级。

“文明健康 有你有我”公益广告

# 拒食野味

敬畏自然 珍爱生命

佛山市精神文明建设委员会办公室  
佛山市创建全国文明城市工作办公室